

美林溪州村新幼儿园建成

9月拟开设6个班 预计接纳180名孩子

本报讯 (记者 李贵灵 黄奕群 通讯员 黄成贵 文/图) 近日,在南安市美林街道溪州村的美林第一小学旁,一座崭新的幼儿园拔地而起。新幼儿园预计投资2300余万元,设计规模为12个班级,可容纳360名幼儿,今年9月将开设小、中、大班各2个,预计接纳180名孩子入园。

近日,记者踏入幼儿园,宽敞的空间让人眼前一亮。15亩的占地面积,4层的建筑格局,为孩子们打造了一片专属的成长天地。目前,幼儿园内网络设施、多媒体设备、班班通教学系统等安装工作正如火如荼地进行着。

“这里比我想像中还要好,教室又大又亮堂,孩子们肯定喜欢。”一位前来参观的家长满脸笑意,难掩内心激动。回想起往昔,这份喜悦更显珍贵。溪州村旧幼儿园因2021年被评定为危房停办,此后,辖区内8000多名本村人口及1万多名外来人口的幼儿面临“入学难”的困境,家长们忧心忡忡。如今新园建成,将有效缓解这一困境。

“我们村为了这个幼儿园,投入了大量心血,可目前确实碰到资金短缺的瓶颈。”溪州村党支部书记徐裕章告诉记者,2021年村里向上级争取500余万元资金,又通过债券和自筹1000余万元启动迁建,但硬件设施配套仍存在很大的资金缺口。

为了破解资金难题,溪州村村“两



溪州村幼儿园设计规模为12个班级,可容纳360名幼儿。

委”积极行动,通过公众号、微信群等多种渠道广泛发动捐赠。街道干部、村“两委”成员带头走访企业与贤达,一家一家沟通,一次一次争取支持。

在广州经商的吴丽生回老家办事时,听闻村“两委”带头捐款并计划成立教育基金,不仅当场捐了10万元,第

二天更是写下了一份详细的建议方案,为幼儿园和教育基金的长远发展出谋划策。

企业的积极响应同样令人动容。福建三一卫浴有限公司捐了20万元,负责人陈瑞阳对于学校建设给溪州村带来的变化,深有感触。“前几年用工紧张

时,工人都挑宿舍、挑周边学校配套。现在我们有一些高管、技术人员都是‘90后’或者‘00后’,小学跟幼儿园对他们来说太关键了,学校建好了,务工人员更愿意来,我们企业用工也更安心。”

据了解,截至目前,新幼儿园已收到捐赠款项200余万元。

双向两车道 官桥家园路正式通车

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴夏阳 黄思颖 文/图) 近日,南安市官桥镇家园路市政道路工程正式通车。这条全长372.939米、宽18米的城市支路,不仅以宽阔平整的姿态串联起繁荣大道与镇府北路,更以完善的交通设施和景观设计,成为官桥中心镇区的一道亮丽风景线。

记者在现场看到,深灰色的沥青路面宽阔平整,白色交通标线笔直清晰,蓝色的交通指引标志牌醒

目。道路两侧,一排排整齐的路灯与绿化景观相映成趣,为城镇增添了一抹生机。

据项目负责人介绍,官桥镇家园路市政道路工程位于官桥镇中心镇区,呈南北走向,南侧起点顺接繁荣大道,北侧终点顺接镇府北路,用地面积11.664亩,道路等级为城市支路,双向两车道,设计时速20km。

“工程采用全段沥青混凝土铺设,路面抗滑性和耐久性显著提升。”上述负责人表示,家园路是镇

区“微循环”改造的重点项目,旨在通过完善支路网络,缓解主干道交通压力,同时提升城镇形象。

家园路的通车,最直接受益的是道路西侧的许林安置房和百顺国宾府小区居民。“以前家门口的道路坑坑洼洼,现在这条路焕然一新,开车、步行都舒心多了!”家住许林安置房的陈女士推着婴儿车走在人行道上,笑着指向不远处的官桥医院,“以前去医院要绕行,现在不仅出行方便,距离医院也更近了”。



官桥镇家园路市政道路工程为双向两车道,设计时速20km。

暑热未退 “鲜”枣抢市

者争相选购的“夏日新宠”。

“我女儿最爱吃冬枣,说比苹果脆,比葡萄甜。”正在挑选冬枣的李女士告诉记者,她每周会买两次,每次1公斤左右。“虽然价格比普通水果贵,但孩子喜欢吃,贵点也值。”

据超市工作人员介绍,为吸引顾客,超市推出“惊爆价9.98元/500g”的冬枣专属优惠,自7月中旬上市以来,销量很不错。

在美林街道一连锁水果店内,冬枣

已经占据一隅,颗颗圆润饱满、色泽诱人,售价22.9元/500g。“这冬枣是刚从产地直送过来的,新鲜度绝对有保障!”工作人员热情地向顾客介绍着。

“以前冬枣要到10月才上市,这几年提前了几个月,夏天就能吃到。”工作人员指着货架上的冬枣解释,“这些枣来自陕西省渭南市大荔县的设施大棚,通过控温技术让果子提前成熟,口感比露天种植的更脆甜。”

冬枣富含膳食纤维、蛋白质以及

多种维生素,维C含量是苹果、梨、葡萄等普通水果的数倍,并富含多种氨基酸、微量元素和矿物质,特别是富含锌。但很多人不知道,这种吃起来又脆又甜的水果,其实是隐藏的高热量水果,如果您在减肥期,可不能多吃。另外,夏天出汗多,再加上容易腹泻,导致体内的钾大量流失,出现体乏无力,此时就要注意及时补充钾,而冬枣中钾含量丰富,可以作为食物补钾的选择之一。

南安市主要民生食品价比三家		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	计价单位
晚籼米	标一	元/500克
		2.80
早籼米	标一	元/500克
		2.80
面粉	标准粉,散装	元/500克
		3.00
地瓜粉	中等,散装	元/500克
		6.00
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶
		135.00
鲜猪肉	中段肉	元/500克
		12.00
鲜猪肉	腿肉	元/500克
		12.00
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克
		14.00
鲜猪肉	排骨	元/500克
		27.00
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克
		45.00
鸡蛋	新鲜完整	元/500克
		4.50
鸭蛋	新鲜完整	元/500克
		6.50
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克
		20.00
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克
		25.00
草鱼	活750克左右/条	元/500克
		10.00
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克
		23.00
豆腐	散装	元/块
		1.00
大白菜	新鲜一级	元/500克
		2.50
黄瓜	新鲜一级	元/500克
		4.00
花菜	新鲜一级	元/500克
		4.50
小白菜	新鲜一级	元/500克
		4.50
空心菜	新鲜一级	元/500克
		3.50
西红柿	新鲜一级	元/500克
		4.50
青椒	新鲜一级	元/500克
		5.50
白萝卜	新鲜一级	元/500克
		2.00
红萝卜	新鲜一级	元/500克
		2.50
包菜	新鲜一级	元/500克
		2.50
尖椒	新鲜一级	元/500克
		4.50
土豆	新鲜一级	元/500克
		2.50
茄子	新鲜一级	元/500克
		2.50
芹菜	新鲜一级	元/500克
		4.00
上海青	新鲜一级	元/500克
		4.50
苹果	红富士一级	元/500克
		5.50
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱
		无售
		72.00
		63.90
		55.20
		55.20

南安市药品价格信息		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	生产厂家
999感冒灵	9包装	三九集团
芬必得	24粒*0.4g	中美史克
快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药
板蓝根	20包装	三九集团
感康	12片装	吴太药业
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太
百多邦	5g	中美史克
999皮炎平	20g	三九集团
达克宁	20g	西安杨森
息思敏	6片*10mg	西安杨森
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业
洛汀新	14片*10mg	北京
代文	10片*80mg	北京
立普妥	7片*20mg	辉瑞
安内真	28片*5mg	苏州
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
21金维他	60粒	杭州民生
*善存	30粒	惠氏
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨
医用外科口罩	单片独立装	泉州
75%酒精消毒液	500ml	泉州
84消毒液	500ml	泉州

云南省寻甸县到南安开展劳务协作交流暨慰问活动

本报讯 (记者 洪丽燕) 近日,云南省昆明市寻甸回族彝族自治县副县长彭丽娜带队到南安,开展劳务协作交流暨寻甸籍务工人员慰问活动,通过实地走访、座谈交流、现场慰问等形式,进一步搭建两地就业桥梁。

寻甸县一行走进九牧集团,先后参观智能卫浴生产车间、员工生活区及相关配套设施,实地了解企业经营、员工工作环境、生活环境等情况。九牧集团相关负责人就企业生产经营状况、岗位需求情况及员工薪酬福利体系进行了详细介绍。

随后,寻甸县一行与寻甸籍务工人员进行座谈,围绕岗位适配度、薪酬待遇保障、技能提升需求、子女教育衔接等核心问题,逐一询问寻甸籍务工人员的工作生活状况。现场还举行了慰问仪式,为寻甸籍务工人员代表送上“家乡礼包”。

绍真堂罗盘非遗展在泉州举行

本报讯 (记者 黄伟励) 近日,“针舞之妙,海丝起航”绍真堂罗盘非遗展在泉州市丰泽区法石真武庙广场举行。

作为绍真堂罗盘制作技艺第七代传承人,苏少隆将在半年时间里,在真武庙这一世界遗产点旁边,展示罗盘这一航海神器与海丝起点城市的血脉联系。

记者了解到,绍真堂的罗盘制作技艺已传承300余年。苏少隆从小浸润在罗盘文化中。古法罗盘制作需经历选料、裁坯、分格、写盘、上油、安装磁针六大工序,前后耗时一至两周。

近年来,绍真堂罗盘文化馆接待了众多海内外研学青年,并且远赴马来西亚吉隆坡开设传承班,让这项古老技艺在海外生根发芽。

南安乒协乒乓球团体比赛收官

本报讯 (记者 王丽清) 2日,“激情夏日共庆八一”南安乒协“工行杯”乒乓球团体比赛颁奖典礼举行。

颁奖典礼上,南安市乒乓球协会向工行南安支行赠送“热心公益 助力乒乓”牌匾,感谢其对赛事的大力支持;同时,协会为王清水颁发了“南安市乒乓球协会第三届名誉会长”牌匾。工行南安支行还向南安市乒乓球协会的退役军人会员赠送了纪念品。典礼现场,组委会为获得比赛前六名的团队颁发了奖牌、奖状及奖金。

此次比赛在南安市青少年校外体育活动中心举行,吸引了来自全市各地21支代表队的近70名乒乓球爱好者参与角逐。

北大学子获捐5万元 拿出1万元帮助困难学子

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲) 2日上午,南安市乐峰镇炉内慕美潘氏五世宗祠内红毯铺地、气氛庄重,一场热闹的“告慰先祖暨潘郭菜奖学金颁发仪式”在此举行。

潘郭菜,乐峰镇湖内村人,高中就读于国光中学,今年被北京大学录取。

当天上午8时,告祖队伍沿既定路线行至潘氏家庙。潘郭菜与双亲在前,引领族人向先祖致三鞠躬礼,炉内慕美潘氏五世宗祠理事会理事长潘住强上香告慰,常务副理事长潘清煌随后宣读告祖文,庄严的仪式寄寓着家族对血脉赓续的深深期许。

10时许,潘住强将5万元奖学金交予新晋北大学子潘郭菜。随后,潘郭菜作出了决定,让家人代表他,向完斋公益基金会捐款1万元。

“饮水思源,未来我有能力了,也要帮一把身后的弟弟妹妹,让互助向学的家风延续。”潘郭菜的话让现场响起了阵阵掌声。

据悉,潘郭菜此次捐出的1万元,将用于需要帮助的困难优秀学子。

英都举行庆“八一”文艺晚会

本报讯 (通讯员 洪彩燕 记者 赖香珠) 1日晚,南安市英都镇